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Este caderno de prova contém 70 (setenta) questões obje�vas, de 1 a 70 e distribuídas da seguinte forma:

1 a 10 - Língua Portuguesa;
11 a 15 - Raciocínio Lógico;
16 a 20 - Noções de Informática;
21 a 30 - Legislação de Trânsito;
31 a 40 - Legislação Específica da Guarda de Cariacica;
41 a 70 - Conhecimentos Específicos.

Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 1 (uma) 
resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r dos 
úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

Maior macaco da história chegava a 3 metros 
e sumiu com o fim de florestas 
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O fim do maior primata de todos os tempos, um 
parente dos orangotangos que pode ter chegado aos 3 
metros de altura, provavelmente foi desencadeado pela 
progressiva perda das florestas onde ele se alimentava 
até uns 300 mil anos atrás. 

A conclusão vem de um estudo que mapeou toda a 
trajetória da espécie Gigantopithecus blacki, que viveu no 
sul da China e cujos fósseis começam a aparecer em 
camadas geológicas do começo do Pleistoceno (a Era do 
Gelo), com 2,2 milhões de anos de idade. 

A espécie ainda é enigmática, em parte porque os 
fósseis encontrados até hoje correspondem apenas à 
anatomia bucal do macaco: quatro mandíbulas e cerca de 
2.000 dentes isolados. O tamanho dos molares e da 
mandíbula, no entanto, são suficientes para estimar que 
o bicho teria alcançado até 300 kg de peso – 50% mais do 
que os maiores gorilas machos de hoje. 

A comparação com os gorilas de hoje também faz 
sentido quando se considera que o macacão parece ter 
sido estritamente herbívoro. A dentição do 
Gigantopithecus tem características que indicam uma 
adaptação para consumir matéria vegetal fibrosa, frutas 
em abundância e plantas abrasivas (capazes de desgastar 
os dentes). 

Na nova pesquisa sobre o superprimata, que acaba 
de sair no periódico especializado Nature, cientistas de 
instituições chinesas, australianas e sul-africanas 
concentraram seus esforços em duas frentes. De um lado, 
eles fizeram análises detalhadas de 22 cavernas chinesas 
com e sem fósseis da espécie, para tentar datar a 
presença do primata com precisão ao longo do tempo, e 
também para reconstruir as mudanças de seu ambiente 
ao longo do tempo. 

Por outro lado, a composição química dos dentes 
dos animais foi esquadrinhada para tentar entender as 
transformações de sua dieta e estilo de vida ao longo do 
tempo. Foi possível também comparar essas 
características dentárias do Gigantopithecus com as de 
um macaco muito menor seu contemporâneo. Trata-se 
do Pongo weidenreichi, um orangotango ancestral. 

"O P. weidenreichi sobreviveu à extinção do 
Gigantopithecus, e há fósseis dele nessa região até 57 mil 
anos atrás, embora não tenhamos certeza de quando eles 
desapareceram da China", contou à Folha a pesquisadora 
Kira Westaway, da Escola de Ciências Naturais da 
Universidade Macquarie, na Austrália, e uma das 
coordenadoras do estudo na Nature. Hoje, os 
orangotangos só são encontrados nas ilhas de Sumatra e 
Bornéu, mas sua presença contínua na Ásia continental 
até relativamente pouco tempo atrás indica que eles 
conseguiram resistir à crise que eliminou o superprimata. 
Por isso, a comparação entre eles é valiosa. 

(...) 
(Reinaldo José Lopes. Folha de S.Paulo, 

https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2024/01/sumico-de-florestas-
extinguiu-o-maior-primata-de-todos-os-tempos.shtml.  

Questão 1 
Em relação à sua tipologia, o texto se classifica como 
(A) narrativo. 
(B) descritivo. 
(C) dissertativo-argumentativo. 
(D) dissertativo-expositivo. 
 
Questão 2 
A respeito das ideias do texto, analise as afirmativas a seguir: 
I. É correto afirmar que, pelas descobertas, cada gorila dessa 

espécie extinta possuía 500 dentes.   
II. Os estudos para a descoberta de detalhes da vida do gigante 

orangotango se apoiam em análises físicas e químicas. 
III. A extinção da espécie pode ter sido provocada pela 

modificação ambiental, em função do desaparecimento de 
florestas. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 3 
Assinale a palavra do texto que não tenha passado por processo 

de composição ao longo da sua formação. 
(A) geológicas (L.9) 
(B) herbívoro (L.20) 
(C) superprimata (L.25) 
(D) sul-africanas (L.27) 
 
Questão 4 
A espécie ainda é enigmática, em parte porque os fósseis 
encontrados até hoje correspondem apenas à anatomia bucal do 
macaco: quatro mandíbulas e cerca de 2.000 dentes isolados. 
(L.11-14) 
O segmento sublinhado no período acima constitui, em relação ao 

dito anteriormente, uma 
(A) enumeração. 
(B) explicação. 
(C) exemplificação. 
(D) explicitação. 
 
Questão 5 
A espécie ainda é enigmática, em parte porque os fósseis 
encontrados até hoje correspondem apenas à anatomia bucal do 
macaco... (L.11-13) 
No período acima, foi empregada a forma correta PORQUE. 

Assinale a alternativa em que um de seus usos não tenha sido 
feito corretamente. 

(A) Porque todos os macacos contemporâneos são herbívoros, 
esses também precisam ser? 

(B) Era necessário identificar por quê, com tantos avanços 
científicos, não se conseguia descobrir muita coisa do passado 
remoto do planeta. 

(C) Sem entender por quê, as relações dos seres com a natureza 
às vezes se perdem. 

(D) Todos querem entender por que os orangotangos gigantes 
foram extintos. 
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Questão 6 
Assinale a alternativa em que a palavra tenha sido acentuada 
seguindo regra distinta da das demais. 
(A) até (L.5) 
(B) atrás (L.5) 
(C) também (L.32) 
(D) só (L.48) 
 
Questão 7 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada apresente, no 
texto, papel adjetivo. 
(A) desencadeado (L.3) 
(B) perda (L.4) 
(C) sul (L.8) 
(D) quatro (L.13) 
 
Questão 8 
A comparação com os gorilas de hoje também faz sentido quando 
se considera que o macacão parece ter sido estritamente 
herbívoro. (L.18-20) 
A terceira oração do período acima se classifica como 
(A) subordinada substantiva subjetiva. 
(B) subordinada substantiva objetiva direta. 
(C) subordinada substantiva predicativa. 
(D) subordinada adjetiva restritiva. 
 
Questão 9 
A dentição do Gigantopithecus tem características que indicam 
uma adaptação para consumir matéria vegetal fibrosa, frutas em 
abundância e plantas abrasivas (capazes de desgastar os dentes). 
(L.20-24) 
Assinale a alternativa em que se tenha feito pontuação para o 
segmento destacado no período acima igualmente correta. 
(A) para consumir matéria vegetal fibrosa, frutas em abundância 

e plantas abrasivas – capazes de desgastar os dentes. 
(B) para consumir matéria vegetal fibrosa, frutas em abundância, 

e plantas abrasivas – capazes de desgastar os dentes –. 
(C) para consumir matéria vegetal fibrosa – frutas em abundância 

e plantas abrasivas –; capazes de desgastar os dentes. 
(D) para consumir matéria vegetal fibrosa; frutas em abundância 

e plantas abrasivas – capazes de desgastar os dentes). 
 
Questão 10 
Hoje, os orangotangos só são encontrados nas ilhas de Sumatra e 
Bornéu... (L.47-49)  
Assinale a alternativa em que a alteração da redação não tenha 

alterado o sentido original do segmento. 
(A) Hoje, só os orangotangos são encontrados nas ilhas de 

Sumatra e Bornéu... 
(B) Hoje, os orangotangos são só encontrados nas ilhas de 

Sumatra e Bornéu... 
(C) Hoje, os orangotangos são encontrados só nas ilhas de 

Sumatra e Bornéu... 
(D) Hoje, os orangotangos sós são encontrados nas ilhas de 

Sumatra e Bornéu... 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 11 
Bruno e Carlos resolveram pintar um muro retangular com 36 
metros de comprimento. Ao fim de 4 horas e meia, Bruno havia 
pintado um terço do muro, e Carlos, um quarto do muro. Sabe-se 
que o que falta pintar após essas primeiras 4 horas e meia será 
feito apenas por Carlos. 
Quanto tempo Carlos, pintando no mesmo ritmo das primeiras 4 
horas e meia, irá gastar para pintar o restante do muro? 
(A) 5 horas. 
(B) 7,5 horas. 
(C) 9 horas. 
(D) 11,5 horas. 
 
Questão 12 
Uma pessoa fez uma aplicação de dez mil reais com rendimento 
fixo de 5% ao ano. O valor, em reais, ao final de dois anos de 
aplicação é igual a 
(A) R$ 10 050,00. 
(B) R$ 10 500,00. 
(C) R$ 11 000,00. 
(D) R$ 11 025,00. 
 
Questão 13 
Arthur começou a ler um livro com 136 páginas no dia 26 de 
dezembro. Sabe-se que ele leu todos os dias exatamente cinco 
páginas. Após realizar a leitura do livro no dia de seu aniversário, 
percebeu que ainda faltavam 8 páginas para ler a metade do livro. 
É correto afirmar que a data de aniversário de Arthur é no dia  
(A) 5 de janeiro. 
(B) 6 de janeiro. 
(C) 8 de janeiro. 
(D) 12 de janeiro. 
 
Questão 14 
Dadas as premissas: 
• Todos os animais em uma fazenda comem ração. 
• Todos os cavalos são animais em uma fazenda. 
É correto concluir, com base nelas, que 
(A) nenhum cavalo come ração. 
(B) nem todo cavalo come ração. 
(C) todo cavalo come ração. 
(D) existe animal da fazenda que não come ração. 
 
Questão 15 
A sequência a seguir segue um padrão 

GUARGUARGUA ... 
A letra que corresponde à 2024ª posição é 
(A) A. 
(B) G. 
(C) R. 
(D) U. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
Questão 16 
No pacote Microsoft Office, quando em um aplicativo, no lugar de 
querer copiar um item selecionado, deseja-se recortá-lo, deve 
empregar o atalho: 
(A) Ctrl+V. 
(B) Ctrl+X. 
(C) Ctrl+Z. 
(D) Ctrl+R. 
 
Questão 17 
No Microsoft Word, para desfazer uma ação, pode-se acionar um 
atalho no teclado, além de clicar no ícone de “desfazer”. Esse 
atalho é 
(A) Ctrl+Z. 
(B) Ctrl+Y. 
(C) Ctrl+X. 
(D) Ctrl+D. 
 
Questão 18 
Observe a planilha a seguir, construída no Microsoft Excel: 
 

 
 
Nas células C2 e C5 foram inseridas, respectivamente, as seguintes 
fórmulas: 
(A) =SOMARMULTIPLICAR(A2;B2) e =TOTAL. 
(B) =PRODUTO(A2;B2) e =SOMA(C2;C4). 
(C) =SOMARPRODUTO(A2+B2) e =SOMA(C2;C4).  
(D) =SOMARPRODUTO(A2;B2) e =SOMA(C2:C4). 
 
Questão 19 
Quando, no envio de uma mensagem de correio eletrônico, se 
deseja enviar a um destinatário que não seja visto pelos demais, 
deve-se colocá-lo no espaço identificado por 
(A) CC. 
(B) CCo. 
(C) Cco. 
(D) Cc. 

Questão 20 
Assinale o ícone para a lista de favoritos conforme indicado nos 
navegadores da Microsoft, em especial o Microsoft Edge. 

(A) 
 

(B) 
 

(C) 
 

(D) 
 

 
 

LEGISLAÇÃO DE TRÂNSITO 
 
Questão 21 
Conforme a Lei 9.503/97, o Contran, com sede no Distrito Federal, 
é composto dos Ministros de Estado responsáveis pelas seguintes 
áreas de competência, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) Educação 
(B) Defesa 
(C) Agropecuária 
(D) Cultura 
 
Questão 22 
Compõem o Sistema Nacional de Trânsito os órgãos e entidades a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) as guardas civis municipais 
(B) o Conselho Nacional de Trânsito – Contran 
(C) os órgãos e entidades executivos de trânsito da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
(D) os órgãos e entidades executivos rodoviários da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
 
Questão 23 
Compete às Polícias Militares dos Estados e do Distrito Federal 
(A) planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de 

veículos, de pedestres e de animais e promover o 
desenvolvimento, temporário ou definitivo, da circulação, da 
segurança e das áreas de proteção de ciclistas. 

(B) executar a fiscalização de trânsito, quando e conforme 
convênio firmado, como agente do órgão ou entidade 
executivos de trânsito ou executivos rodoviários, 
concomitantemente com os demais agentes credenciados. 

(C) implantar, manter e operar o sistema de sinalização, os 
dispositivos e os equipamentos de controle viário. 

(D) estabelecer, em conjunto com os órgãos de polícia ostensiva 
de trânsito, as diretrizes para o policiamento ostensivo de 
trânsito. 
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Questão 24 
Com base no Código Nacional de Trânsito, assinale a afirmativa 
incorreta. 
(A) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um veículo 

de transporte coletivo que esteja parado, efetuando 
embarque ou desembarque de passageiros, deverá reduzir a 
velocidade, dirigindo com atenção redobrada ou parar o 
veículo com vistas à segurança dos pedestres. 

(B) O condutor que queira executar uma manobra deverá 
certificar-se de que pode executá-la sem perigo para os demais 
usuários da via que o seguem, precedem ou vão cruzar com 
ele, considerando sua posição, sua direção e sua velocidade. 

(C) O condutor não poderá ultrapassar veículos em vias com duplo 
sentido de direção e pista única, nos trechos em curvas e em 
aclives sem visibilidade suficiente, nas passagens de nível, nas 
pontes e viadutos e nas travessias de pedestres, sem exceção. 

(D) Antes de iniciar qualquer manobra que implique um 
deslocamento lateral, o condutor deverá indicar seu propósito 
de forma clara e com a devida antecedência, por meio da luz 
indicadora de direção de seu veículo, ou fazendo gesto 
convencional de braço. 

 
Questão 25 
Com relação aos pontos computados pelas infrações de trânsito, 
na hipótese de infração grave, serão computados 
(A) 4 pontos. 
(B) 5 pontos. 
(C) 6 pontos. 
(D) 7 pontos. 
 
Questão 26 
De acordo com a Lei 13.022/14, são princípios mínimos de atuação 
das guardas municipais o listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 
(A) proteção dos direitos humanos fundamentais, do exercício da 

cidadania e das liberdades públicas 
(B) preservação da vida, redução do sofrimento e diminuição das 

perdas 
(C) compromisso com a evolução social da comunidade 
(D) uso ostensivo da força 
 
Questão 27 
Com base na Lei 13.022/14, analise as afirmativas a seguir: 
I. Poderá ser adaptada a matriz curricular nacional para 

formação em segurança pública, elaborada pela Secretaria 
Nacional de Segurança Pública (Senasp) do Ministério da 
Justiça. 

II. É facultada ao Município a criação de órgão de formação, 
treinamento e aperfeiçoamento dos integrantes da guarda 
municipal, tendo como princípios norteadores os 
mencionados na própria lei. 

III. O Estado poderá, mediante convênio com os Municípios 
interessados, manter órgão de formação e aperfeiçoamento 
centralizado, para guardas municipais e forças militares, em 
cujo conselho gestor seja assegurada a participação dos 
Municípios conveniados. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

Questão 28 
A respeito das faixas de trânsito, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) Faixa amarela contínua: quando traçada ao longo da pista de 

rolamento indica que o veículo não pode passar a outra 
metade da pista. Divide fluxo de sentidos opostos. Se traçada 
transversalmente, indica o limite onde o veículo deve deter-se 
quando a sinalização mandar parar. 

(B) Faixa amarela/branca contínua: quando traçada ao longo da 
pista de rolamento, divide faixas em fluxos de mesmo sentido. 
Indica que a mudança de faixa de tráfego de mesmo sentido 
não é permitida. Podem ser também traçadas 
transversalmente na pista. Duas a duas, paralelamente, 
delimitam a área de travessia do pedestre. 

(C) Faixas amarelas interrompidas: quando traçadas ao longo da 
pista de rolamento, indicam a sua divisão em duas ou mais 
faixas de tráfego, permitindo ao veículo passar de uma para 
outra. 

(D) Faixa de pedestre: a área transversal ao eixo de uma via 
devidamente sinalizada, destinada a passagem de pedestres. É 
um elemento necessário nas ruas das cidades por ser a área na 
qual o pedestre tem prioridade sobre os veículos, visando a lhe 
oferecer o máximo de garantia no ato de atravessar a pista de 
rolamento. É também chamada passagem de pedestres ou 
faixa de segurança de pedestres. 

 
Questão 29 
Conforme o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), atualmente as 
categorias de CNH estão divididas conforme o indicado nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) Categoria A – condutor de veículo motorizado de duas ou três 

rodas, com ou sem carro lateral 
(B) Categoria B – condutor de veículo motorizado, não abrangido 

pela categoria A, cujo peso bruto total não exceda a três mil e 
quinhentos quilogramas e cuja lotação não exceda a 6 (seis) 
lugares, excluído o do motorista 

(C) Categoria C – condutor de veículo abrangido pela categoria B 
e de veículo motorizado utilizado em transporte de carga cujo 
peso bruto total exceda a 3.500 kg (três mil e quinhentos 
quilogramas) 

(D) Categoria D – condutor de veículo abrangido pelas categorias 
B e C e de veículo motorizado utilizado no transporte de 
passageiros cuja lotação exceda a 8 (oito) lugares, excluído o 
do motorista.   

 
Questão 30 
A suspensão do direito de dirigir poderá ser aplicada de acordo 
com os limites indicados nas alternativas a seguir, à exceção de 
uma. Assinale-a. 
(A) 15 pontos, no período de 12 meses, caso constem quatro 

infrações gravíssimas 
(B) 20 pontos, no período de 12 meses, caso constem duas ou 

mais infrações gravíssimas 
(C) 30 pontos, no período de 12 meses, caso conste uma infração 

gravíssima 
(D) 40 pontos, no período de 12 meses, caso não conste nenhuma 

infração gravíssima 
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LEGISLAÇÃO DA GUARDA DE CARIACICA 
 
Questão 31 
Em relação à Guarda Municipal de Cariacica, assinale a afirmativa 
incorreta. 
(A) Está subordinada à Secretaria Municipal de Defesa Social. 
(B) Tem como princípio norteador de suas ações o respeito à 

dignidade humana, à cidadania, à justiça, à legalidade 
democrática, à coisa pública e aos direitos humanos. 

(C) É órgão da Administração Direta do Poder Executivo do 
Município de Cariacica. 

(D) Desde a sua criação, é uma corporação uniformizada, armada 
e aparelhada, organizada com base na hierarquia e na 
disciplina. 

 
Questão 32 
A respeito do que prevê a Lei Municipal 6.024/19, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Compete à Guarda Municipal de Cariacica exercer a 

fiscalização e o ordenamento do trânsito nas vias e 
logradouros municipais, aplicando as notificações e 
penalidades correlatas, nos termos da Lei 9.503/97, após 
convênio a ser celebrado com o órgão estadual de trânsito. 

II. Nas ocorrências de natureza policial verificadas no exercício de 
sua função, o Guarda Municipal deverá acionar o órgão de 
segurança pública competente, que se incumbirá das 
providências decorrentes. 

III. A Guarda Municipal de Cariacica terá o seu Regimento Interno 
estabelecido por Decreto, que conterá, entre outros, o padrão 
dos uniformes e o regramento para atitudes e atividades 
pertinentes fora dos horários dos plantões. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 33 
A respeito do processo de ingresso na carreira de Guarda 
Municipal, conforme prevê a Lei 6.024/19, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. A sanidade física e mental será comprovada através de exames 

médicos e complementares. 
II. A idoneidade moral será comprovada por avaliação social 

realizada pela Prefeitura Municipal de Cariacica e pela 
apresentação de certidões negativas de antecedentes 
criminais fornecidas pelas Justiças Federal, Estadual e Militar, 
além de outros documentos julgados necessários. 

III. O exame de aptidão psicológica será realizado por psicólogo 
credenciado pela Polícia Federal. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

Questão 34 
Segundo a Lei 6.024/19, analise as afirmativas a seguir: 
I. O emprego, a distribuição, a administração e direção da 

Guarda são da competência e responsabilidade do 
Subsecretário da Guarda Municipal, que estará diretamente 
subordinado ao Prefeito do Município de Cariacica. 

II. Nos impedimentos ou afastamentos do Subsecretário da 
Guarda, o Corregedor será o seu substituto eventual e 
imediato. 

III. Os integrantes da Guarda Municipal de Cariacica terão 
acrescidos antes da denominação de seu cargo para efeito de 
tratamento a expressão “Guarda Municipal”. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 35 
Para o cargo de Corregedor da Guarda Municipal de Cariacica, será 
exigida formação superior  
(A) em Direito e experiência na área de segurança pública.    
(B) em Administração ou Direito e formação na área de segurança 

pública.  
(C) em Administração e formação e experiência na área de 

segurança pública. 
(D) em Segurança Pública e experiência na área de gestão 

municipal. 
 
Questão 36 
Com base na Lei 6.161/21, assinale a afirmativa incorreta.  
(A) A hierarquia e a disciplina são as bases institucionais da Guarda 

Municipal de Cariacica (GMC). 
(B) A hierarquia é a ordenação da autoridade, em níveis 

diferentes, dentro da estrutura da Guarda Municipal de 
Cariacica, regulamentada por Lei Municipal sancionada pela 
Câmara de Vereadores. 

(C) O respeito à hierarquia é consubstanciado no espírito de 
acatamento à sequência de autoridade. 

(D) A disciplina consiste na observância e no acatamento das leis, 
normas e demais disposições, traduzindo-se no cumprimento 
do dever pelos integrantes da Guarda Municipal de Cariacica, 
independentemente dos escalões de comando e do grau de 
hierarquia. 

 
Questão 37 
No âmbito da hierarquia e da disciplina da Guarda Municipal, 
conforme a Lei 6.161/21, assinale a afirmativa incorreta.  
(A) Quando a ordem emanada parecer obscura, compete ao 

subordinado solicitar esclarecimentos necessários para seu 
posterior cumprimento. 

(B) O Guarda Municipal que se deparar com ato contrário à 
disciplina da instituição deverá adotar medidas saneadoras. 

(C) Se detentor de precedência hierárquica sobre o infrator, o 
servidor da Guarda Municipal de Cariacica deverá adotar as 
providências cabíveis, pessoal e imediatamente, com vistas à 
cessação da contrariedade e a aplicação da correlata sanção 
disciplinar. 

(D) Se subordinado, deverá comunicar a contrariedade disciplinar, 
por escrito e no prazo de 24 (vinte e quatro horas), a seu 
superior imediato e, na falta deste, ao Secretário Municipal de 
Defesa Social. 
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Questão 38 
Conforme o Regulamento Disciplinar da Guarda Municipal de 
Cariacica, incumbe aos superiores hierárquicos incentivar e 
manter, entre seus subordinados, o listado nas alternativas a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) harmonia 
(B) cortesia 
(C) amizade 
(D) solidariedade 
 
Questão 39 
Para fins disciplinares e para os demais efeitos legais, o 
comportamento dos Guardas Municipais de Cariacica será 
classificado em ótimo quando, 
(A) no período de 60 (sessenta) meses de efetivo exercício, tenha 

sido punido com uma advertência. 
(B) no período de 48 (quarenta e oito) meses de efetivo exercício, 

tenha sido punido com até duas advertências. 
(C) no período de 48 (quarenta e oito) meses de efetivo exercício, 

tenha sido punido com uma suspensão ou três advertências. 
(D) no período de 24 (vinte e quatro) meses de efetivo exercício, 

tenha sido punido com até duas suspensões ou três 
advertências. 

 
Questão 40 
Tomar parte em jogos proibidos ou jogar a dinheiro os permitidos, 
em local sob administração policial-militar ou em qualquer outro, 
quando uniformizado, constitui infração disciplinar de natureza 
(A) gravíssima. 
(B) grave. 
(C) média. 
(D) leve. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
Questão 41 
A respeito do que rege a Constituição da República, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Os Territórios Federais integram a União, e sua criação, 

transformação em Estado ou reintegração ao Estado de 
origem serão reguladas em lei complementar. 

II. Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou 
desmembrar-se para se anexarem a outros, ou formarem 
novos Estados ou Territórios Federais, mediante aprovação da 
população diretamente interessada, através de plebiscito, e do 
Congresso Nacional, por lei complementar. 

III. A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 
Municípios preservarão a continuidade e a unidade histórico-
cultural do ambiente urbano, far-se-ão por lei estadual, 
obedecidos os requisitos previstos em Lei Complementar 
estadual, e dependerão de consulta prévia, mediante 
plebiscito, às populações diretamente interessadas. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 

Questão 42 
Nas alternativas a seguir estão listados os fundamentos da 
República Federativa do Brasil, à exceção de uma. Assinale-a.  
(A) soberania 
(B) dignidade da pessoa humana 
(C) valores sociais do trabalho e da livre iniciativa 
(D) prevalência dos direitos humanos 
 
Questão 43 
Analise as afirmativas a seguir, em relação ao que prevê a 
Constituição. 
I. É assegurada, nos termos da lei, aos Estados, ao Distrito 

Federal e aos Municípios, bem como a órgãos da 
administração direta da União, participação no resultado da 
exploração de petróleo ou gás natural, de recursos hídricos 
para fins de geração de energia elétrica e de outros recursos 
minerais no respectivo território, plataforma continental, mar 
territorial ou zona econômica exclusiva, ou compensação 
financeira por essa exploração. 

II. A faixa de até cento e cinquenta quilômetros de largura, ao 
longo das fronteiras terrestres, designada como faixa de 
fronteira, é considerada fundamental para defesa do território 
nacional, e sua ocupação e utilização serão reguladas em lei. 

III. Compete à União manter relações com Estados estrangeiros e 
participar de organizações internacionais. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 44 
O decreto que instituir o estado de defesa determinará o tempo 
de sua duração, especificará as áreas a serem abrangidas e 
indicará, nos termos e limites da lei, as restrições aos direitos do 
listado nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) permanecer em área externa após o horário de recolher 
(B) reunião, ainda que exercida no seio das associações 
(C) sigilo de correspondência 
(D) sigilo de comunicação telegráfica e telefônica 
 
Questão 45 
A respeito do que estabelece a Constituição da República, em 
relação à Segurança Pública, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) As polícias militares e os corpos de bombeiros militares, forças 

auxiliares e reserva do Exército subordinam-se, juntamente 
com as polícias civis e as polícias penais estaduais e distrital, 
aos Governadores dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Territórios. 

(B) A lei disciplinará a organização e o funcionamento dos órgãos 
responsáveis pela segurança pública, de maneira a garantir a 
eficiência de suas atividades.   

(C) Os Municípios poderão constituir guardas municipais 
destinadas à segurança pública e à proteção de seus bens, 
serviços e instalações, conforme dispuser a lei. 

(D) A segurança viária, exercida para a preservação da ordem 
pública e da incolumidade das pessoas e do seu patrimônio nas 
vias públicas compreende a educação, engenharia e 
fiscalização de trânsito, além de outras atividades previstas em 
lei, que assegurem ao cidadão o direito à mobilidade urbana 
eficiente. 
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Questão 46 
Definido também como princípio que estabelece que os atos e 
procedimentos da administração pública devem estar não apenas 
em conformidade com a lei, mas também com a ética e os bons 
costumes. 
Como princípio constitucional da Administração, trata-se da 
(A) legalidade. 
(B) moralidade. 
(C) eficiência. 
(D) impessoalidade. 
 
Questão 47 
Em relação aos atos administrativos, a presunção de que ele foi 
praticado segundo o interesse público constitui a presunção da 
(A) imperatividade. 
(B) autoexecutoriedade. 
(C) tipicidade. 
(D) legitimidade. 
 
Questão 48 
Segundo Hely Lopes Meirelles, são os que recebem do Poder 
Público a incumbência da administração para representá-la em 
determinado ato ou praticar certa atividade específica, mediante 
remuneração. 
Trata-se de agentes 
(A) delegados. 
(B) credenciados. 
(C) honoríficos.  
(D) administrativos. 
 
Questão 49 
Refere-se ao dever da Administração de obedecer à lei em uma 
situação em que ela só tem essa opção. 
Trata-se do poder 
(A) normativo. 
(B) disciplinar.  
(C) vinculado. 
(D) hierárquico. 
 
Questão 50 
São aqueles que, apesar de constituírem o patrimônio público, não 
possuem uma destinação pública determinada ou um fim 
administrativo específico. Esses bens são classificados como 
(A) de uso comum. 
(B) dominicais. 
(C) de uso especial. 
(D) de domínio público. 
 
Questão 51 
De acordo com a Lei 13.869/19, os crimes nela previstos são de 
ação penal 
(A) pública incondicionada. 
(B) pública condicionada à representação.     
(C) privada. 
(D) privada subsidiária da pública. 
 

Questão 52 
Segundo a Lei de Abuso de Autoridade, o ato de negar ao 
interessado, seu defensor ou advogado acesso aos autos de 
investigação preliminar, ao termo circunstanciado, ao inquérito ou 
a qualquer outro procedimento investigatório de infração penal, 
civil ou administrativa, assim como impedir a obtenção de cópias, 
ressalvado o acesso a peças relativas a diligências em curso, ou que 
indiquem a realização de diligências futuras, cujo sigilo seja 
imprescindível, implica pena de 
(A) detenção, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa. 
(B) detenção, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos, e multa.  
(C) detenção, de 6 (seis) meses a 4 (quatro) anos, e multa.  
(D) detenção, de 1 (um) a 2 (dois) anos, e multa.   
 
Questão 53 
De acordo com a Lei 4.717/65, são nulos os atos lesivos ao 
patrimônio das entidades mencionadas no artigo 1º da lei nos 
casos listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) discordância popular 
(B) vício de forma 
(C) inexistência dos motivos 
(D) desvio de finalidade  
 
Questão 54 
Em relação ao estabelecido na Lei 4.717/65, analise as afirmativas 
a seguir: 
I. A sentença que, julgando procedente a ação popular, decretar 

a invalidade do ato impugnado, condenará ao pagamento de 
perdas e danos os responsáveis pela sua prática e os 
beneficiários dele, ressalvada a ação regressiva contra os 
funcionários causadores de dano, quando incorrerem em 
culpa. 

II. A sentença incluirá sempre, na condenação dos réus, o 
pagamento, ao autor, das custas e demais despesas, judiciais 
e extrajudiciais, diretamente relacionadas com a ação e 
comprovadas, bem como o dos honorários de advogado. 

III. A sentença que, apreciando o fundamento de direito do 
pedido, julgar a lide manifestamente temerária, condenará o 
autor ao pagamento do décuplo das custas. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 55 
A Lei 7.716/89 estabelece medidas penais em relação à prática de 
preconceito ou discriminação quanto ao listado nas alternativas a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) etnia 
(B) religião 
(C) natureza sexual 
(D) procedência nacional 
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Questão 56 
Em relação às inovações introduzidas recentemente na Lei 

7.716/89, analise as afirmativas a seguir: 
I. Os crimes previstos na lei terão as penas aumentadas de 1/3 

(um terço) até a metade, quando ocorrerem em contexto ou 
com intuito de descontração, diversão ou recreação. 

II. Os crimes previstos nos arts. 2º-A e 20 da lei terão as penas 
aumentadas de 1/3 (um terço) até a metade, quando 
praticados por funcionário público no exercício de suas 
funções ou a pretexto de exercê-las.  

III. Em todos os atos processuais, cíveis e criminais, a vítima dos 
crimes de racismo poderá prescindir de advogado ou defensor 
público.  

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 57 
Conforme a Lei 8.069/90, verificada qualquer das hipóteses de 
aplicação de medidas de proteção à criança e ao adolescente, a 
autoridade competente poderá determinar as medidas listadas 
nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) requisição de tratamento médico, psicológico ou psiquiátrico, 

em regime hospitalar ou ambulatorial 
(B) abrigo em entidade 
(C) inclusão em programa oficial ou comunitário de auxílio, 

orientação e tratamento a alcoólatras e toxicômanos 
(D) acolhimento institucional 
 
Questão 58 
Em relação aos direitos individuais discriminados no Estatuto da 
Criança e do Adolescente, analise as afirmativas a seguir: 
I. Nenhum adolescente será privado de sua liberdade senão em 

flagrante de ato infracional ou por ordem escrita e 
fundamentada da autoridade judiciária competente. 

II. A apreensão de qualquer adolescente e o local onde se 
encontra recolhido serão incontinenti comunicados à 
autoridade judiciária competente e à família do apreendido ou 
à pessoa por ele indicada. 

III. O adolescente civilmente identificado não será submetido a 
identificação compulsória pelos órgãos policiais, de proteção e 
judiciais, salvo para efeito de confrontação, havendo dúvida 
fundada.  

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 59 
De acordo com o Estatuto da Pessoa Idosa, o direito ao respeito 
consiste na inviolabilidade das espécies de integridade listadas nas 
alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) familiar   
(B) física 
(C) psíquica 
(D) moral 
 

Questão 60 
Em relação aos direitos relativos a transportes, conforme previsto 
na Lei 10.741/2003, analise as afirmativas a seguir: 
I. Aos maiores de 60 (sessenta) anos fica assegurada a 

gratuidade dos transportes coletivos públicos urbanos e 
semiurbanos, exceto nos serviços seletivos e especiais, quando 
prestados paralelamente aos serviços regulares. 

II. Para ter acesso à gratuidade, basta que a pessoa idosa 
apresente qualquer documento pessoal que faça prova de sua 
idade.  

III. No caso das pessoas compreendidas na faixa etária entre 60 
(sessenta) e 65 (sessenta e cinco) anos, ficará a critério da 
legislação local dispor sobre as condições para exercício da 
gratuidade nos meios de transporte previstos na lei. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 61 
Durante o período de vigência de determinada lei penal 
excepcional, a qual trouxe circunstância qualificadora a delito já 
anteriormente previsto no Código Penal como tipo penal de 
injusto, Pedro praticou a conduta ali descrita, sendo certo que sua 
conduta abrangia também a circunstância qualificadora descrita 
na mencionada lei penal excepcional. Devidamente denunciado e 
regularmente processado pelo delito, no entanto, na data do 
julgamento já não estava mais em vigor a lei penal excepcional 
responsável pela qualificadora descrita. 
Nessa situação, assinale a alternativa correta. 
(A) Pedro deve responder pelo delito praticado com a incidência 

da circunstância qualificadora prevista na lei penal 
excepcional, mesmo tendo cessado o período de sua vigência. 

(B) Ocorreu abolitio criminis, razão pela qual a conduta praticada 
por Pedro não mais pode ser considerada delituosa e ele deve, 
portanto, ser absolvido. 

(C) Tendo cessado a vigência da lei penal excepcional que criou a 
qualificadora, Pedro deve responder tão somente pelo delito 
já antes previsto no Código Penal, sem a incidência da 
qualificadora, tendo ocorrido, portanto, abolitio criminis 
parcial. 

(D) A depender a culpabilidade do agente e das circunstâncias do 
caso concreto, o juiz, na aplicação da pena e com vistas à 
individualização, poderá escolher se a qualificadora prevista 
na lei penal excepcional incidirá ou não. 

 
Questão 62 
De acordo com a legislação pertinente, no contexto da violência 
doméstica, está incluído o listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 
(A) hóspede que está na residência por curto período de tempo 
(B) irmão que não mais reside na casa, mas vai fazer uma visita 
(C) ex-companheiro que não mais reside na casa, mas vai buscar 

itens pessoais 
(D) prestador de serviço que vai a residência executar serviço 

específico 
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Questão 63 
Robson, brasileiro que residia temporariamente na França, 
praticou em território francês delito de tentativa de homicídio 
contra Rodrigo, também brasileiro, que estava passando férias na 
França à época. Devidamente processado segundo as leis 
francesas, Robson lá foi absolvido por questões processuais 
previstas na legislação de referido país e, tão logo após a sentença 
absolutória ser publicada, Robson retornou ao Brasil. Já no Brasil, 
diante do que considerou uma grande injustiça, a família de 
Rodrigo deseja que Robson seja processado e condenado pelo 
delito praticado em terras francesas.  
Acerca do tema, assinale a alternativa correta. 
(A) Trata-se de hipótese de extraterritorialidade condicionada, e a 

entrada de Robson no Brasil, bem como o fato de que ele, na 
França, não cumpriu pena autorizam a aplicação da lei penal 
brasileira. 

(B) Trata-se de hipótese de extraterritorialidade condicionada, e o 
fato de Robson ter sido absolvido no estrangeiro é impeditivo 
para a aplicação da lei penal brasileira ao caso. 

(C) A hipótese é de extraterritorialidade incondicionada, pois 
tanto vítima quanto autor do fato são brasileiros, razão pela 
qual a aplicação da lei penal brasileira é medida que se impõe 
independente de ter sido o agente absolvido ou condenado no 
estrangeiro. 

(D) A hipótese é de extraterritorialidade incondicionada, pois a 
absolvição de Robson na França se deu por questões 
processuais. Todavia a aplicação da lei penal brasileira 
depende de requisição do Ministro da Justiça, tendo em vista 
existência de sentença estrangeira. 

 
 

Questão 64 
Sem nenhum motivo aparente, Frederico recebeu um soco no 
rosto e, em virtude disso, sofreu lesão corporal de natureza leve. 
O autor da agressão foi Tales, primo de Frederico. Tão logo após 
desferir o soco, Tales saiu andando do local em que ocorreu a 
agressão; Frederico, por sua vez, lá permaneceu mais alguns 
minutos, tentando acalmar-se e entender a situação. Todavia, 
diante do que considerava um absurdo e tomado pela raiva, cerca 
de dez minutos após os fatos, Frederico saiu em busca de Tales e 
conseguiu achá-lo na rua, cerca de 200 metros distante do local 
dos fatos. Nesse momento Frederico chamou o nome de Tales 
que, ao ser interpelado, virou-se e, tão logo fez esse movimento, 
recebeu um soco no rosto dado por Frederico; Tales, em virtude 
disso, também sofreu lesão corporal de natureza leve. Diante do 
caso narrado e considerando tão somente as informações, 
descritas, é correto afirmar que Frederico: 
(A) poderá alegar, em sua defesa, o instituto da legítima defesa. 
(B) poderá alegar, em sua defesa, o estado de necessidade. 
(C) não poderá alegar, em sua defesa, o estado de necessidade, 

mas poderá alegar culpa exclusiva da vítima. 
(D) não poderá alegar, em sua defesa, o instituto da legítima 

defesa. 

Questão 65 
De acordo com o conceito analítico, o delito é composto por três 
substratos, a saber: fato típico, ilicitude e culpabilidade. Nesse 
sentido, e tendo como base a teoria finalista da ação, aquele que 
pratica conduta descrita em tipo penal de injusto, mas não age 
nem com dolo nem com culpa, poderá alegar a exclusão de que 
substrato? 
(A) Do fato típico. 
(B) Da ilicitude. 
(C) Da culpabilidade. 
(D) Da imputabilidade. 
 
Questão 66 
Luara, 17 anos, foi emancipada por seus pais tão logo atingiu a 
idade legal. Tendo, portanto, já alguma experiência na prática dos 
atos da vida civil, Luara, com o intuito de obter indevida vantagem, 
induziu em erro César, praticando, dessa forma, conduta descrita 
no Código Penal como estelionato.  
Nesse sentido, assinale a alternativa correta. 
(A) Luara, tendo em vista sua emancipação, já é imputável e, 

portanto, praticou crime, devendo responder penalmente. 
(B) Luara praticou crime, mas, como é menor de 18 anos, está 

sujeita apenas a medida de segurança. 
(C) Luara não praticou crime porque ainda é inimputável, sendo 

desimportante para fins penais o fato de ter sido emancipada. 
(D) Luara não praticou crime; embora tenha sido emancipada e, 

portanto, seja imputável para fins penais, está sujeita apenas 
a medida socioeducativa. 

 
Questão 67 
Lucas deixou seu filho Bruno, de apenas 6 anos, em casa para ir a 
uma festa durante a noite, enquanto a criança dormia. 
Infelizmente ocorreu um incêndio na residência e o menino veio a 
falecer em decorrência do incidente. Nessa hipótese, é correto 
afirmar que Lucas deve responder pelo delito de 
(A) homicídio culposo. 
(B) homicídio doloso. 
(C) abandono de incapaz com resultado morte. 
(D) omissão de socorro. 
 
Questão 68 
O concurso de pessoas, também chamado de concurso de agentes, 
nos delitos de furto e roubo correspondem, respectivamente, a 
(A) circunstância qualificadora e causa de aumento. 
(B) circunstância qualificadora e circunstância qualificadora. 
(C) causa de aumento e causa de aumento. 
(D) causa de aumento e circunstância qualificadora. 
 
Questão 69 
Yan, com o objetivo de satisfazer sua própria lascívia, no momento 
em que estava no interior de um coletivo, sentado ao lado de Julia 
e por ela nutrindo grande desejo sexual não correspondido, 
masturbou-se e chegou a ejacular próximo à vítima, cabendo 
destacar que Julia, em nenhum momento, anuiu com a prática do 
ato e sequer conhecia o agente. Nessa hipótese, é correto afirmar 
que Yan praticou delito de 
(A) assédio sexual. 
(B) importunação sexual. 
(C) estupro. 
(D) violação sexual mediante fraude. 
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Questão 70 
O delito de tráfico de drogas previsto no art. 33 da Lei 
11.343/2006, consoante legislação, possui pena privativa de 
liberdade de 5 a 15 anos de reclusão, além da multa. Para esse 
crime, a conduta típica descrita pelo legislador consiste em 
importar, exportar, remeter, preparar, produzir, fabricar, adquirir, 
vender, expor à venda, oferecer, ter em depósito, transportar, 
trazer consigo, guardar, prescrever, ministrar, entregar a consumo 
ou fornecer drogas, ainda que gratuitamente, sem autorização ou 
em desacordo com determinação legal ou regulamentar. 
Nesse sentido e, nos termos da lei, nas mesmas penas incorre 
quem pratica o listado nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) importa, exporta, remete, produz, fabrica, adquire, vende, 

expõe à venda, oferece, fornece, tem em depósito, transporta, 
traz consigo ou guarda, ainda que gratuitamente, sem 
autorização ou em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar, matéria-prima, insumo ou produto químico 
destinado à preparação de drogas 

(B) utiliza local ou bem de qualquer natureza de que tem a 
propriedade, posse, administração, guarda ou vigilância, ou 
consente que outrem dele se utilize, ainda que gratuitamente, 
sem autorização ou em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar, para o tráfico ilícito de drogas 

(C) fabrica, adquire, utiliza, transporta, oferece, vende, distribui, 
entrega a qualquer título, possui, guarda ou fornece, ainda que 
gratuitamente, maquinário, aparelho, instrumento ou 
qualquer objeto destinado à fabricação, preparação, produção 
ou transformação de drogas, sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou regulamentar 

(D) vende ou entrega drogas ou matéria-prima, insumo ou 
produto químico destinado à preparação de drogas, sem 
autorização ou em desacordo com a determinação legal ou 
regulamentar, a agente policial disfarçado, quando presentes 
elementos probatórios razoáveis de conduta criminal 
preexistente 
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	Questão 16
	No que diz respeito aos modos de utilização de tecnologias, entre os dispositivos de entrada de dados existe um aparelho de leitura ótica que permite converter imagens, fotos, ilustrações e textos em papel em um formato digital que pode ser manipulado...
	Esse dispositivo é conhecido por
	No que se refere aos aplicativos associados à internet, o Google Chrome oferece a possibilidade de visualizar as páginas dos sites na modalidade tela cheia, por meio do acionamento de uma tecla de função.
	Essa tecla de função é
	Questão 18
	No que diz respeito aos recursos do Windows 7 BR em um notebook Intel, um aplicativo é suportado por esse sistema operacional e que funciona como gerenciador de pastas e arquivos.
	Esse gerenciador de pastas e arquivos é conhecido por
	(A) Gerar gráfico.
	(B) Aplicar negrito.
	(C) Salvar planilha.
	(D) Formatar célula.
	Questão 37
	A implantação do Serviço Social no território latino-americano está vinculada ao processo de industrialização e ao desenvolvimento do capitalismo, o que já era uma realidade na Europa. Sendo assim, qual foi o país latino-americano pioneiro nas Escolas...
	(A) Argentina.
	(B) Chile.
	(C) Uruguai.
	(D) Brasil.
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